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KoHTpoabHbIe padoThl MO MaTeMaTHKe S KJiacce
YMK Mep3zasik A.I'., Iloaonckuii B.b., Axkup M.C.

Konrpoabnasi padora Ne 1

HarypanbHble uncia
Bapmuanr 1
3anummre nudpamu 9ucio:

1) mecThaecAT NATh MUILUIHAPIOB CTO JABA/IIATh TPH MUJUIMOHA JICBSITHCOT COPOK OJIHA ThICSYA
BOCEMbBCOT TPUJLATh CEMb;

2) BOCEMbBCOT JIBa MHJUIMOHA ISATHACCST YETHIPE THICSYH OJIUHHAILATh:

3) TpuALATh TPU MIJLIHAP/A JCBITh MUJUTHOHOB OJIHH.

CpaBaute uncna: 1) 5678 u 5 489; 2) 14092 u 14 605.

Haueprurte KkoopIMHATHBIN JIyd U OTMETHTE HA HEM TOYKH, COOTBETCTBYIOIIUE YuciaaM 2, 5, 7, 9.

Haueptute otpe3ok FK, ninuna kotoporo paBHa 5 cM 6 MM, oTMeThTe Ha HEM Touky C. 3anuimre Bce

OTpE3KH, 00pa30BaBLIMECS HA PUCYHKE, U U3MEPHTE UX JIUHBI.

Touka K npunamiexur orpesky ME, MK = 19 cm, otpe3ok KE na 17 cm 6omnbme orpezka MK.

Haitngure nuny orpeska ME.

3anumure nudpy, KOTOPYIO MOKHO MTOCTaBUTh BMECTO 3BE3/I0YKH, YTOOBI 00pa30BajIoCh BEPHOE

HEPaBEHCTBO (PACCMOTPUTE BCE BO3MOXKHBIE CIIY4aHn):

1) 378* <3784, 2)58*5>5872.

Ha orpeske CD muno# 40 cm otmetrin Touku P u Q tak, uto CP =28 cm, QD =26 cm. Uemy paBHa

uHa otpeska PQ?

CpaBuute: 1)3 kM u 2 974 m; 2)912kru 8 .

Bapuant 2

3anuuuTe HMPpaMu YUCIIO:

1) cembaecsT MIECTh MUJUTHAPIOB IBECTH COPOK /IBA MHUJUTMOHA CEMBCOT BOCEMBJICCST TPU THICSIYH CTO
JEBSHOCTO TISITh;

2) YeThIpecTa TPU MIJUTHOHA TPUALATH BOCEMb THICSY COPOK JICBSITh;

3) COpOK BOCEMb MUIUIHAP/IOB CEMb MUIUTMOHOB JIBA.

CpaBuute uncna: 1) 6 894 u 6 983; 2) 12471 u 12 324.

HauepTuTe KOOpAMHATHBIN 1y U OTMETHTE HAa HEM TOYKH, COOTBETCTBYIOLIHME unciaM 3, 4, 6, 8.

Haueptute otpezok AB, mnHa kotoporo paBHa 4 cM 8 MM, oOTMeThTe Ha HEM Touky D. 3anummure Bce

OTpe3KH, 00pa30BaBUIMECS Ha PUCYHKE, U U3MEPHTE UX JTUHBI.

Touka T npunamnexut otpesky MN, MT = 19 cm, orpe3ok TN Ha 18 cm mensbie otpeska MT.

Haiigure nuny orpeska MN.

3anumuTe TUQPpy, KOTOPYIO MOXKHO IMOCTaBUTh BMECTO 3BE3/10UKH, YTOOBI 00pa30BajIoCch BEpPHOE

HEPaBEHCTBO (PacCCMOTPUTE BCE BO3MOXKHBIE CITy4an):

2) 2*14 <2 316; 2)478* > 4 785.

Ha otpeske SK mmuno#t 30 cm otmernin Toukn A u B Tak, uto SA = 14 cm, BK =19 cm. Uemy paBHa

uHA otpeska AB?

CpaBaure: 1) 3 986 1 u 4 kT; 2) 586 cMu 6 M.

Bapuanr 3
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3anummuTe nudpamMu 9IUCIIo:

1) copok ceMb MUJITHAP/IOB JABECTH JACBSHOCTO TPH MHJUIMOHA BOCEMBCOT MATHACCST IIECTh THICSIY CTO
JBAANATH YETHIPE;

2) TpucCTa CeMb MHJUIMOHOB CEMb/ICCIT BOCEMb THICSY JBAIATh TPH;

3) BOCEMBJECST MATH MHJUTHAP/IOB IIECTh MUJUTHOHOB TISITh.

CpaBuute uncna: 1) 7 356 u 7 421, 2) 17534 u 17 435.

HadepTuTe KOOpAMHATHBIN JIyd M OTMETHTE Ha HEM TOYKH, COOTBETCTBYIOIHE Ynciam 2, 4, 6, 9.

Haueptute orpezok MN, mmrHa KoTOporo paBHa 6 cM 4 MM, OTMEThTE Ha HEM TOUKY A. 3anuiuTe Bce

OTpEe3KH, 00pa30BaBIINECsS HA PUCYHKE, H U3MEPHTE UX JJTHHBI.

Touka E npunagnexur orpesky CK, CE = 15 cm, orpezok EK Ha 24 cm Gonbiie otpeska CE. Haligure

mny otpeska CK.

3anummure nudpy, KOTOPYIO MOKHO MTOCTaBUTh BMECTO 3BE3/10UKH, 4YTOOBI 00pa30BaIoCh BEPHOE

HEPABEHCTBO (PaCCMOTPUTE BCE BOZMOXKHBIE CIIY4aHn):

1) 3344 < 3 34%; 2) 2724 > *619.

Ha otpe3ke AC mnunoit 60 cm otmetnnu Touku E u F tak, utro AE = 32 cMm, FC =34 cm. Uemy paBHa

uiiHa otpeska EF?

Cpasuaute: 1) 6 T 5 934kr; 2)4mu 512 cm.

Bapuant 4

3anumure nudpamu 4ucio:

1) BocembaecsAT HIECTh MUJLTHAPIOB MSATHCOT COPOK OJUH MHUJLTHOH TPUCTA CEMBJECST JIBE THICSUH
TPUCTa COPOK JIBA,;

2) WIECTHCOT MATh MUJUTHOHOB BOCEMB/ICCSAT TPH THICSIUU JECATh;,

3) COpOK uYeThIpe MUIITHAP/IA JCBSITh MHJUTAOHOB TPH.

CpaBuute uncia: 1) 9561 u 9 516; 2) 18249 u 18 394.

HaueptuTe KOOpAMHATHBIN JIyd M OTMETHTE Ha HEM TOUYKH, COOTBETCTBYIOIIHE Ynciam 2, 5, 8, 10.

Haueptute oTpe3zok AB, [uyHa KOTOporo paBHa 7 cM 8 MM, OTMeThTe Ha HEM TOUKy D. 3anumure Bce

OTpE3KH, 00pa30BaBIINECs HA PUCYHKE, U U3MEPbTE UX JJIUHBI.

Touxa A npunaanexut otpesky BM, BA = 25 cm, otpesok AM Ha 9 cMm meHblie oTpe3ka BA. Haligure

1uHy otpeska BM.

3anumure udpy, KOTOPYIO MOKHO MMOCTaBUTh BMECTO 3BE3/10UKH, 4YTOOBI 00Pa30BaIOCh BEPHOE

HEPaBEHCTBO (PaCCMOTPUTE BCE BOZMOXKHbBIE CITYHaHn):

1) 564* > 5646; 2)14*2 <1431

Ha otpeske OP manmunoit 50 cm otmernin Touku M u N tak, uto OM = 24 cm, NP =38 cm. Uemy paBHa

mHa otpeska M N?

Cpasuure: 1) 8 kmu 7 962 wm; 2) 60 cm 1 602 mm.

Kontpoabnas padora Ne 2
CJ0:keHMe U BbIYUTAHNE HATYPAJbHBIX YHcesl. UnciioBbie 1 OyKBEHHbIE
BbIpaxkeHuss. Dopmy.ibl.

Bapmunanr 1

1. Beruucnure: 1) 15 327+ 496 383; 2) 38 020 405 — 9 497 653.



. Ha onmnoit cTostake 66110 143 aBTOMOOWMIIS, uTO Ha 17 aBTOMOOMIIEH OOJBITIE, YeM Ha BTOPOH.
Ckomnpko aBTOMOOMIIEH ObLIIO Ha 00EUX CTOSHKAX?

. Bommonnaute cnoxeHue, BeIOHpast yA0OHBIH MOPAIOK BEIYNCICHUI:
1) (325+791) + 675; 2) 428 + 856 + 572 + 244,

. IIpoBepbTe, BEpHO JIM HEPABEHCTBO:
1674 — (736 + 328) > 2 000 — (1 835 — 459).

. Haiigure 3nauenue a no popmysie a =4b - 16 npu b = 8.

. Ynpocturte BoipaxkeHue 126 + x + 474 u HaljuTe ero 3HayeHue npu x = 278.
Beruuciaure:

1) 4mM73cm+ 3 M47 cm; 2) 124 16 MUH - 7 4 32 MUH.
. HaliguTe 3HaueHne BBIpaKECHUsI, BBIOMpas yIOOHBIN MOPSI0K BBIUNCICHUH:
1) (713 +529) —413; 2) 624 — (137 + 224).
Bapuanr 2

. Bperamcnure: 1) 17 824+ 128 356; 2) 42 060 503 — 7 456 182.

. Ha onnoit ynuue 152 noma, yto Ha 18 1oMOB MeHblIE, yeM Ha Apyroi. CKOJIbKO BCEro JOMOB Ha
obeux ynuuax?

. Bomonnwute crnoxxenue, BEIONpast yA0OHBIH MOPSI0K BEIYMCICHUI:
1) (624 +571) + 376; 2) 212 + 497 + 788 + 803.

. IIpoBepbTe, BEpHO JI HEPABEHCTBO:
1826 — (923 + 249) > 3 000 — (2 542 — 207).

5. Haiinure 3Hauenue p no ¢opmyJie p=40 - 7q npu q = 4.

6. Ynpocrturte BbipaxkeHue 235 +y + 465 v HailjuTe ero 3Ha4eHue npu y = 153.

Beruuciaure:
1) 6 M 23 cm+ 5M 87 cm; 2) 144917 MmyuH - 54 23 MUH.

. Haiinure 3HaueHune BbIpakeHus1, BbIOUpast y10OHBINH MOPSI0K BEIYMCICHUM:
1) (837 +641) — 537, 2) 923 — (215 + 623).

Bapuant 3

1. Bemuucnure: 1)26 832 + 573 468; 2) 54 073 507 — 6 829 412.
2. B onnom knacce 37 ydamuxcs, yTo Ha 9 yenoBek 0oJiblie, 4eM BO BTOPOM. CKOJIBKO BCETO
y4amuxcs B 000Mx Kiaccax?
3. BrmonHuTe CrioKkeHUe, BRIOMpast YAOOHBIH MOPSI0OK BEIYMCICHUI:
1) (736 +821) + 264; 2) 573 + 381 + 919 + 627.
4. TlpoBepbTe, BEPHO JIU HEPABEHCTBO:
2491 — (543 +1689) < 1000 — (931 — 186).
5. Haiinure 3Hauenne y no ¢opmysie y = 3x + 18 npu x = 5.
6. Ynpocturte BbipaxkeHue 433 + a + 267 v HalAWTe ero 3Ha4eHUe Npu a = 249.
7. Bpruuciure:
1) 7m 23 cm + 4 M 81 cm; 2) 6438 MUH - 4 4 43 MUH.
8. HaiinuTe 3HaueHNE BbIpaKeHUs, BEIOUpast yI0OOHBINA MOPSIIOK BHIYMCICHUN:

1) (674 + 245) — 374; 2) 586 — (217 + 186).



Bapuant 4

1. Beruucoure: 1) 19 829 +123471;  2) 61 030 504 — 8 695 371.
2. Ha onHOU KHUKHOM TIOJIKE CTOAT 23 KHUTH, YTO HA 5 KHUT MEHbIIE, 4eM Ha Jpyroi. CKOJIbKO
BCEro KHUT CTOUT Ha 00EUX MoJKax?
3. Brmonnute crnoxxeHue, BEIOMpasi yA0OHbIH MOPSAIOK BEIYMCICHUI:
1) (349 +856) + 651; 2) 166 + 452 + 834 + 748.
4. TlpoBepbTe, BEPHO JIU HEPABEHCTBO:
1583 — (742 + 554) >1 000 — (883 — 72).

5. Haiigute 3nauenue x no ¢popmysne x =16 + 8znpu z=7.
6. Ynpocturte BbipaxkeHue 561 + b + 139 u HaliauTe ero 3HaueHue npu b = 165.
7. Bbruuciure:
1) 9mM41lcm+4 M 72 cm; 2) 184 18 MuH - 5 4 24 MuH.
8. HaiinuTe 3HaueHHE BhIpaXKEHUS, BRIOUPAst yIOOHBINA TOPSIIOK BBIYHCICHUN:
1) (563 +721) — 363, 2) 982 — (316 + 582).

KounrpouabHasi padora Ne 3

YpaBHenue. YroJu. MHOroyroJibHUKH.
Bapuant 1

IToctpoiite yron MKA, BennunHa kotoporo pasHa 74°. IIposeaure nponssoiabHO 1yd KC mexny
cropoHamu yriia MKA. 3anumunte o6pa3oBaBiinecs yribl 1 U3MEPbTE UX BEITUUUHBI.

Pemmre ypaBuenne: 1) x +37 = 81 2) 150 -x =98.

OpHa U3 CTOPOH TpeyroJibHUKA paBHa 24 cM, BTOpas — B 4 pa3a Kopode [1epBOH, a TpeThbs — Ha 16
CM JIJIMHHEee BTOPOU. BeluncinTe nepuMeTp TpeyrojabHUKa.

PemvTe ypaBHeHuUe: 1) (34 +x)-83 =42 2)45-(x-16) = 28.

W3 BepunHbl pa3BépHyToro yria ABC (cMm puc.) npoBegeHsl Ba jiy4ya BD u BE Tak, yto ZABE =
154°, 2DBC = 128°. BeruucauTe rpaZycHyo mMepy yrJa DBE.

Kakoe 4ync10 Haf0 NOACTaBUTb BMECTO @, YTOObI KOPHEM YpaBHEHMUS

52 - (a - x) = 24 6b1110 uunciyo 407

Bapuant 2

[Toctpoiite yron ABC, BenmnunHa xotoporo paBHa 168°. [Iposeante nponsBonbHO 1yd BM Mexmy
cropoHamu yriia ABC. 3anumunTe 06pa3zoBaBIInecs yrilbl U U3MEPbTE UX BEIIMUUHBI.

Pemmre ypaBuenue: 1) 21+ x =58 2)x-135=76.

O/ZiHa U3 CTOPOH TpeyroJibHMKa paBHa 32 CM, BTOpas — B 2 pa3a KOpoue NepBoH, a TPEThS — Ha 6
CM KOpoue NepBou. BeryncinuTe nepuMeTp TpeyroJbHHUKA.

Pewinte ypaBHeHHE: 1) (96 -x)-15=164 2)31-(x+11)=18.



W3 BepunHbl npsamoro yriaa MNK (cm puc.) npoBegiens! ABa ayda ND u NE tak, yto ZMND = 73°,
£2KNF = 48°. Beruuciaure rpagycHyto mepy yriaa DNF.

Kakoe 4ncio Hao N0ACTaBUTh BMECTO @, YTOObI KOPHEM YpaBHEHMUs

64 - (a - x) = 17 6bL10 YKCIO0 167

D K

Bapuant 3

[Toctpoiite yron FDK, Bennunna kotoporo pasHa 56°. [IpoBenure npousBonbHo ayd DT mexny
cropoHamu yria FDK. 3anumuTte o6pa3oBaBuinecs: yriibl 1 U3MEPbTE UX BETUYHUHBI.

Pemnre ypaBuenue: 1) x + 42 =94 2) 284 -x=121.

OJiHa U3 CTOPOH TpeyroJibHKWKa paBHa 12 cM, BTopas — B 3 pa3a JI/IMHHee NepBoOH, a TpeThs — Ha 8
CM KOpOue BTOPOU. BrrunciuTe nepuMeTp TpeyrojibHUKA.

Pemnre ypaBHeHue: 1) (41+x)-12=83 2)62-(x-17) =31.

W3 BepunHbl pa3BépHyToro yrJa FAN (cMm puc.) npoBezeHsl Ba jiyda AK u AP Tak, uto ZNAP =
110°, £FAK = 132°. Beruucsainte rpagycHyto mepy yrJia PAK.

Kakoe yncso HaZj0 NOACTaBUTh BMECTO @, YTOObI KOPHEM YpaBHEHUS

(69 - a) - x =23 6b1110 UKcao 127

Bapuant 4

[Moctpoiite yron NMC, Benmmumnaa kotoporo pasHa 58°. [IpoBenute nponssonbHO 1yd MB Mexmy
croponamu yriia NMC. 3anummte 0o0pa3oBaBIIAecs yriibl 1 H3MEPhTE UX BEJTUYHHEIL.

Pemmre ypaBaenue: 1) x + 53 =97 2)142-x=176.

OfHa U3 CTOpPOH TpeyroJbHUKa paBHa 30 cM, BTopast - B 5 pa3a Kopoye IepBOH, a TpeThsl — Ha 22
CM JIIMHHEee BTOPOU. BbluKcInTe nepuMeTp TpeyroJbHUKa.

Pelinte ypaBHeHHUE: 1) (584 x)-23=96 2) 54 - (x-19) = 35.

W3 BepunHbl npsamoro yrja DMK (cm puc.) npoBegensnl Ba siyya MB u MC Tak, uto 2DMB = 51°,
£KMC = 65°. BeruucauTe rpagycHyto Mepy yrja BMC.

Kakoe 4ncio Haio N0ACTaBUTh BMECTO @, YTOObI KOPHEM YpaBHEHMUS

(a-x)-14 =56 6110 UKCIO0 57



KontpoabHast pabora Ne 4
YMHOKeHue U JeJIeHHe HATypPaIbHbIX YyHucel. CBoiicTBa YMHOKEHHUS.

Bapmuanr 1
Brrauciure:
1) 36-2418; 3) 1456 : 28,
2) 175-204; 4) 177 000 : 120.

Haiinure 3HaueHue Boipakenus: (326 - 48 — 9 587) : 29.
Pemnre ypaBHeHue:

1) x-14=364; 2)324:x=9; 3) 19x - 12x = 126.
HaﬁﬂHTe 3HAUYCHHUC BbIPAKCHUA HaI/I6OHCe y,Z[O6HBIM CHOCO6OMZ
1) 25-79-4; 2)43 -89+ 89 - 57.

Kynumu 7 xr koHdeT u 9 Kr nedyenss, 3amiaTis 3a Bco Nokynky 1 200 p. Ckosbko cTout 1 Kr
nedeHss, eciu 1 kr korder crout 120 p?

C onHOH CTaHLMU OJTHOBPEMEHHO B OJHOM HalpaBJI€eHUH OTIPABUINCH ABa rnoe3na. OauH u3
MOE3/0B JIBUTAJICS CO CKOPOCThIO 56 KM/4, a BTOpoi — 64 km/4. Kakoe paccTosiHre OyaeT Mexay
noe3ziaMu uepes 6 4 rociie Hayaja JIBUKEHUs?

CKOIBKMMH HYJISIMU OKaHYMBAETCS IPOU3BEIEHUE BCEX HATYypalIbHbBIX uncels oT 19 no 35
BKJIFOUNTENBHO?

Bapuanr 2
Beruucnure:
1) 24 -1 246; 3) 1856 : 32;
2) 235-108; 4) 175 700 : 140.

Haiinure 3HaueHue Beipakenus:: (625 - 25 —8 114) : 37.
Pemute ypaBHeHuUe:

1) x-28=336; 2)312:x=8; 3) 16x - 11x = 225.
Haiigute 3HaueHue BeIpakeHus Haubosee y1o00HbIM CIIOCOO0M:
1) 2-83-50; 2)54-73+73 - 46.

J11is TpoBeIeHUs] PEMOHTA AJIEKTPUUYECKON MPOBOJIKU Ky 16 0IMHAKOBBIX MOTKOB
AMIOMHHIEBOTO U 11 0TMHAKOBBIX MOTKOB MeHOTO TTpoBoAa. O0Imas JJiMHa KYIJIEHHOTO MMPOBO/Ia
cocraBisia 650 M. CKOIIbKO METPOB ATIFOMHHHEBOTO ITPOBOAA OBLIIO B MOTKE, €CITH METHOTO
MPOBOJA B OAHOM MOTKe ObL10 30 M?

W3 ogHOTO TOpPOa OJTHOBPEMEHHO B OJTHOM HAMPABJICHUH BBIEXAH JBa aBTOMOOWIS. OUH U3 HUX
JIBUTAJICSI CO CKOPOCTHIO 74 KM/, a BTOpoit — 68 km/4. Kakoe pacctosiHue OyaeT Mex1y
aBTOMOOWIIAIMH uepe3 4 4 1ociie Havaja JBHKCHUS ?



CKOJIBKMMU HYJISIMA OKaHYMBAETCS MMPOU3BEICHUE BCEX HATYpaIbHBIX YKceN OT 23 10 42
BKJIFOUUTEIBHO?

Bapuanr 3
Beruucnure:
1) 32-1368; 3) 1664 : 26;
2) 145 -306; 4) 216 800 : 160.

Haiinure 3HaueHue Boipaskenus: (546 - 31 —8 154) : 43.
Pemmre ypaBHeHue:

1) x-22=396; 2) 318 : x =6; 3) 19x - 7x =144,
HaiinuTe 3HaueHne BeIpaskeHUsI Hanboee yA00HBIM CIIOCOOOM:
2) 5-97-20; 2)68-78 - 78 - 58.

B aBTOMOOWMIIb TOTPY3WIIH 5 OJIMHAKOBBIX MEIIKOB caxapa M 3 OJMHAKOBBIX MEIIKA MYKH.
Oxkazanocs, 4to 001mas Macca rpysa pasHa 370 kr. KakoBa Macca 0JJHOro Melika MyKH, €CJIi Macca
OJTHOT'O MeIlka caxapa paBHa 50 kr?

W3 omHOTO Cena OJHOBPEMEHHO B OJJTHOM HAIpaBJICHUH OTIIPABHIINCH MEHIEX0]] U BEITOCHIIC IHCT.
[Termexox qBUTANCS CO CKOPOCTRIO 3 KM/4, a Beocuneauct — 12 km/4. Kakoe paccrosHue Oymer
MEKIYy HUMH 4epe3 3 4 Mocjie Havyaja JBHKCHUS ?

CKOJBKMMHU HYJISIMU OKaHUMBAETCS IPOU3BENIEHNE BCEX HATYpaJIbHbBIX uucel oT 34 1o 53

BKJIFOUUTEIHHO?
Bapuant 4
Brrauciure:
1) 28 -2 346; 3) 1768 : 34,
2) 185-302; 4) 220 500 : 180.

Haiinure 3HaueHue Boipakenus: (224 - 46 — 3 232) : 34.
Pemure ypaBHeHue:

1) x-16 =384, 2)371:x=1,; 3) 22x - 14x =112.
Haiigute 3HaueHue BeIpakeHHs Haubosee yI100HbIM CIIOCOO0M:
1) 2-87-50; 2)167-92 - 92-67.

B mikonpHYyI0 CTOJIOBYIO 3aB€3JIM § OJIMHAKOBBIX SIITUKOB SOJIOK U 6 OJMHAKOBBIX SIIIIUKOB
aneabCUHOB. CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB alelIbCUHOB OBLIO B OJTHOM SIIITUKE, €CU Bcero 0buio 114 kr
sI0JI0K U areIbCHHOB, a sI0JIOK B KQXKIOM SIIHUKe ObLTO 9 KI?

OT o1HOM IPUCTaHU OJJHOBPEMEHHO B OJTHOM HaIpaBJICHUH OTIUIBUIM JOJKa U KaTep. Jloaka miblia
co ckopocThio 14 km/4, a karep — 21 km/u. Kakoe paccrosiHre OyaeT Mexy HUMH 4epe3 5 4 rmoce
Hayasa JBIKEHUS?

CKOJIBKMMU HYJIIMH OKaHYMBAETCSl TPOU3BEICHUE BCEX HATYpalbHbIX uncen ot 41 no 64
BKJIFOUUTEIBHO?



KonrtpoabHasi padora Ne 5
Henenue ¢ ocrarkom. Ilnomanas npsamoyroabHuka. [IpaMoyroabHbIit

napasuiesienumnea u ero oo0bem. KomoOnHaropHsie 3axaum.
Bapuanr 1

Brimonaure nenenue ¢ ocratkom: 478 : 15.

Haiigure momaap npsMoyroibHHUKa, OJHA CTOPOHa KOTOPOTo paBHa 14 cM, a BTopasi CTOPOHA B
3 paza OoJibIIIe TEPBOM.

Boruncnute 06beM U IIIOIIAIb TOBEPXHOCTH Ky0a ¢ pedpom 3 cm.

JUIrHa IpsIMOYTOJIBHOTO Mapaliesenunesa pasHa 18 cm, mupruHa — B 2 pa3a MEHbILE JAJIMHBL, a
BbIcOTa — Ha 11 cM Gosnbie mupuHbl. Berancnanre o0beM napaienenunesa.

YeMy paBHO JeIMMOE, €CJIU JACTUTENb paBeH |1, HemoiaHoe yacTHoOe — 7, a 0CTaToK — 67

[Toste mpsimoyronibHO# Gopmbl UMeeT romas 6 ra. [lupuna momnst 150 M. Beraucnure
MEepUMETP MOJS.

3anuiuTe Bce TPEX3HAYHBIC YHCIIA, IS 3aMIUCH KOTOPBIX UCIIOJIb3YIOTCS TONBKO UG 5, 6 1 0
(urdpbI HE MOTYT MOBTOPATHCS).

Cymma miH Beex pédep mpsMOyToIbHOTO napajuienenunena papia 116 cm, a aBa ero
u3Mepenus — 12 cm u 11 cm. Halinure TpeThbe u3MepeHue napasieienumena.

Bapuanr 2

Boinonnute nenenue ¢ ocratkom: 376 : 18.

Haiigure miomaap npsMoyroibHHUKa, OJHA CTOPOHA KOTOPOTo paBHa 21 cM, a BTopasi CTOpOHA B
3 pa3a MeHbIIIE NTEPBOM.

Brruncnute 00beM U TIIOIIAb TOBEPXHOCTH Ky0a ¢ pedpom 4 aMm.

IupuHa NpsAMOYTOIBHOTO MapajuieNienunena papHa 6 cM, JUIHHA — B 5 pa3 OoJibliie MUPUHBL, a
BBICOTAa — HA 5 CM MEHbIIIE JUTUHBI. BeruucianTte o0beM napaienenumneaa.

Uemy paBHO JIeTUMOE, €CJIH JIJIUTENh paBeH 17, HEMOJIHOE YacTHOE — 5, a ocTaTok — 127

[Tone npsamMoyronpHOM GopMBbI UMEET TuIoIaAb 3 Ta, ero anuHa — 200 M. Berauciaurte nepumetp
OIS

3anumuTe Bce TPEX3HAUHBIE YUCIIA, TS 3allMCH KOTOPBIX UCTONB3YIOTC TONbko udpst 0, 9 u 4
(unps! HE MOTYT OBTOPATHCS).

Cymma e Beex pédep mpsMOyroabHOro napaienenumneaa pasHa 80 cM, a 1Ba ero
m3mepenus — 10 cm u 4 cm. Haitaute TpeTbe n3mMepenue napasuiesenumena.

BapuanT 3

BemosnauTe nenenne ¢ ocratkom: 516 : 19,

HaitauTe nomans OpsiMOyroiabHHKA, OJHA CTOPOHA KOTOPOro paBHa 17 cM, a BTopasi CTOpOHa B
2 pa3a OoJibIIIe IEPBOIA.

Brruncnute 00beM U TUIOIIA b TOBEPXHOCTH Ky0a ¢ pedpoM 5 am.

Bricora mpsimoyronbHOTO napasuienenunena papaa 20 cM, 1iauHa — Ha 4 ¢M OoJIbIe BBICOTHI, a
IIMpYHA — B 2 paza MEHbIIIe JUIMHBL. Beraucnure o0beM mapaenenumnesaa.

Yemy paBHO JIETUMOE, €CJIH JICJIUTENb paBeH 14, HEMOJIHOE YacTHOe — 8, a ocTaTok — 97

[Tone mpssmMoyToIBHOM (OpMBI UMEET IOk 7 Ta, ero auHa — 350 M. Berauciaure nepumerp
OIS

3anummTe Bce TPEX3HAYHBIE YHUCIIA, IS 3alTUCH KOTOPBIX UCIIOIB3YIOTCS TOIBKO Iudpsl 1, 2 u 0
(unpsl HE MOTYT TOBTOPATHCS).



CymMma myiiH BeeX pé€0ep mpsMoyroiapHOTo napaiienenuneaa pasaa 100 am, a 1Ba ero
u3Mepenus — 8 nM u 13 am. Halinure TpeTbe n3MepeHne napauiesienunesa.

Bapuanr 4

Bremmonaute nexenune ¢ ocratkom: 610 : 17.

Haiinure nomans npsiMOYrojibHUKA, OJJHA CTOPOHA KOTOPOTO paBHa 45 cM, a BTOpasi CTOpOHA B
5 pa3 MeHblIIe ePBO.

BoruncnuTe 06beM U IIIOMIAIb TOBEPXHOCTU Ky0Oa ¢ pedpoM 2 cM.

JlnvHa npsAMOyroiabHOro napajienenunena pasaa 20 cM, BblcoTa — B 4 pa3a MEHbIIE JJIUHBL, a
IMpUHA — HA 7 cM 0OJIbIle BHICOTHL. BeruucnuTe 00beM napasuienenumnesna.

Uemy paBHO JIeTUMOE, €CJIH JICJIUTENh paBeH 15, HermoHoe YacTHoe — 6, a ocTaTok — 147

[Toste mpsiMOYTOJIEHOM (OPMBI UMEET TUIOIIAE 4 Ta, ero mmpuHa — 50 M. Beraucnure nepumerp
OIS

3anuiuTe Bce TPEX3HAYHBIC YHCIIA, IS 3AITUCH KOTOPBIX UCIIONIB3YIOTCS TONBKO 1udpsl 7, 0 1 8
(urdpbI HE MOTYT MOBTOPATHCS).

Cymma s Beex pédep mpsiMOYTroIbHOTrO MapauieNenumnea paBHa 72 cM, a iBa ero
n3mepenus — 6 cm u 8 cM. Haliqure TpeTbe u3mMepeHue napasuiesienurea.

KonrpoabHasi padora Ne 6
OObIKHOBEHHBbIE IPOOH

Bapmuanr 1

CpaBHurte yncna:
l) £H£; 2)E nl; 3)ﬂ n 1.

24 24 19 35
Brimmonnure geiicTBuA.
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N 3 N
B cany pacrér 72 nepeBa, U3 HUX 5 COCTaBJIAIOT s10610HU. CKOIBKO A07I0HB PacTET B caxy?

Kupwin npouén 56 ctpanul, 4To COCTaBUIIO % KHUTU. CKOJIBKO CTpaHUIl ObLIIO B KHUTE?
[IpeoOpa3yiiTe B cMEIIaHHOE YUCIIO IPOOK:

7 30
i) R 2)—.
HaiinuTe Bce HaTypaibHble 3HAYEHUS X, IPH KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO 2% < ; < 3% .
KakoBo Haubounbliee HaTypalbHOE 3HAUEHHE N, IIPU KOTOPOM BEPHO HEPABEHCTBO N < % ?
Haﬁ)mTe BCC HATYpPAJIbHBIC 3HAUCHUA A, IIPHU KOTOPHEIX OJHOBPEMCHHO BBIITOJIHAKOTCSA YCIOBHS:

1 7
Ipo0b - TIpaBuyIbHAs, 2 IpoOb - HeTpaBuIIbHAS.

Bapmuanr 2
CpaBHute yncna:
)iuﬂ; 2)2 ul; 3)E u 1.
17 17 32 21

Brimonnure neiicTByA.
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5
B rapaxe cToAT 63 MAIIMHEL, U3 HAX ~ COCTABIIAIOT JIETKOBBIC. CKOIBKO JICTKOBBIX MAIIMH CTOHT
B rapaxe?

o 2
B ximacce 12 yueHHKOB H3y4aroT (ppaHIly3CKHUH S3BIK, YTO COCTABIISET < BCEX YUCHHKOB KITacca.

CKOJIbKO YYEHHMKOB B Ki1acce?
[TpeoOpa3yiiTe B CMENIAHHOE YUCIIO APOOb:

12 25
D= 2)~ -

. 2 _x 1
Haiigure Bce HaTypasibHbBIE 3HAUEHHUSA X, IIPU KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO 1 <z < 2 .

100
KakoBo HanMeHbIIee HATYPAIbHOE 3HAYCHHUE 1, IIPH KOTOPOM BEPHO HEPABEHCTBO N > —— ?

Haiinnre Bce HaTypallbHbIE 3HAYEHHUS A, IPU KOTOPBIX OJTHOBPEMEHHO BBINOJIHSAIOTCS YCIOBUS:

a a
Ipoob 7 MPaBUIIbHAs, 2 IpoOb - HelpaBHIIbHAs.

Bapuant 3
CpaBHHTE YHnCIIa:
16 11 21 _ 37
== 2)= wul,; 3= u l.
31 31 23 33
Beinonnure neiictBus:
7 .16 19 18
) Lol H1- %
27 27 27 27
5 2 9 2 5
4> —22 472 4)62—42,
19 19 19 9 9

11
B kiacce 36 y4eHHMKOB, U3 HUX —; 3AHUMAIOTCS CIIOPTOM. CKOJIBKO YYEHUKOB 3aHUMAIOTCSI
cnoptom?

n 8 N
Bans cobpain 16 BEnep kapToderns, 4To COCTaBIISIET Tg BCETO ypoxas. Ckonpko BEnep kapTodens

COCTaBJISIET YporKani?
[IpeoOpa3yiiTe B CMEIIaHHOE YUCIIO IPOOE:

11 43
D 2) 5 -

o 4 _x 1
Haiigute Bce HaTypasibHbBIE 3HAUEHUS X, IPU KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO 2 5 <5< 3; .
100
KaxoBo HanbosbIliee HaTypajabHOE 3HAUEHUE N, P KOTOPOM BEPHO HEPABEHCTBO N < > ?

o a 9
HaI/I[[I/ITe BC€ HATYPAJIbHBIC 3HAUYCHUSA A, IIPU KOTOPBIX 00e [[pO6I/I E u ; OJHOBPEMEHHO

OyAyT HEenpaBUIbHBIMH.
Bapuanr 4
CpaBHuTe uncna:

1)£I/IE; 2)§ ul, 3)ﬁ u l.
19 © 19 35 39

Brimonaure neiicTByA:



8 14 17 14

5 2 11, 3,6
2)75-45"‘25, 4)77 27.

3
3. B msareix kiaccax 64 YUYCHHUKA, U3 HUX E COCTaBJIAIOT OTIMYHUKU. CKOJIBKO OTIMYHHKOB B
MIATBIX KJ1accax?
3
4, Mawma IIPUTOTOBUJIA BAPEHUKH C TBOPOI'OM, a Kons cwen 9 IITYK, 4TO COCTaBJISICT E BCEX

BapeHUKOB. CKOJIBKO BAPEHUKOB IIPUTOTOBUIIA MaMa?
5. TIpeobpa3yiiTe B CMEIIaHHOE YHUCIIO APOOb:

15 39
D — 2) -

< 5 X 3
6. Haiinure Bce HaTypasbHBIC 3HAYCHHS X, IIPH KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO 25 < 3 <3 5

100
KakoBo HanMeHbIIIee HaTypaJbHOC 3HAYCHUC N, IIPHU KOTOPOM BEPHO HEPABCHCTBO N > E ?
Haiingute BCce HaTypaJIbHBIC 3HAYCHUA A, ITPU KOTOPLIX OAHOBPEMEHHO BBIIIOJIHAIOTCSA YCIOBUA:

Ipo0b % Oyner HempaBUiIbHAs, a IPOOb % MpaBUJIbHASL.

KounrpoabHas padora Ne 7

IlonsiTue o )IeCﬂTl/l‘IHOﬁ IlpOﬁl/I. CpaBHeHne, OKPYIJICHHUE, CJIOYKCHUE U BbIYUTAHUE

ML e

Hwnh e

AeCATHYHBIX APOo0eH.

Bapmuanr 1
CpaBuurte: 1) 14,396 wu 14,4 2) 0,657 u 0, 6565.
Oxkpyraute: 1) 16,76 no necsarTsix; 2) 0,4864 110 THICAYHBIX.
Bemomaute neficteus: 1) 3,87 + 32,496; 2) 23,7 -16,48; 3) 20 — 12,345.

CkopocTb KaTepa 1o TeUSeHHUIO peKHu paBHa 24,2 KM/4, a COOCTBEHHAasi CKOPOCTh Karepa — 22,8 KM/4.
Haiigute ckopocTh KaTepa NPOTUB TEUEHUS PEKH.

Brruncnute, 3anucas JaHHBIE BEJIMYMHBI B KWJIOTpaMMax:

1) 3,4xr+839r; 2)2xr30r—1956r.

Opna cTopoHa TpeyrojabHUKa paBHa 5,6 cM, uyTo Ha 1,4 cM Gosbiie BTOpoii cTopoHbl ¥ Ha 0,7 cM
MeHbIIE TpeThel. HailauTe nepuMerp TpeyroabHHKaA.

Harmumure Tpu uncna, Kaxaoe u3 KOTopbIx Oosbie 5,74 u MeHsIe 5,76.

Haiigute 3HaueHue BeIpakeHus, BbIOMpasi yA0OHBINH MOPSAI0K BRIYUCICHU]:

1) (8,63 +3,298) —5,63; 2) 0,927 — (0,327 + 0,429).
Bapmuanr 2
CpaBuure: 1) 17,497 u17,5; 2)0,346 u 0, 3458.
Oxkpyraure: 1) 12,88 mo mecsAThIX; 2) 0,3823 10 COTHIX.
BemonauTe neiictBusi: 1) 5,62 +43,299; 2) 25,6 —14,52; 3) 30 — 14,265.

CKopocCTh KaTepa MpOTHB TeUEHUS PeKu paBHa 18,6 kM/4, a COOCTBEHHAsI CKOPOCTh
karepa — 19,8 km/4. Haiinure ckopocTh KaTrepa Mo TEYECHUIO PEKH.
BI:I‘II/ICJII/ITG, 3aMrcaB JaHHBIC BCJIMYHUHBI B MCTpPaAX:



AwbhpE

A wnh e

1) 8,3m+ 784 cwm; 2)5m4 cm— 385 cwm.

OnHa cTtopoHa TpeyroiabHHKa paBHa 4,5 ¢M, 4To Ha 3,3 ¢cM MeHbIIEe BTOpOH CTOpOHBI U Ha 0,6 cM
Oonbiie TpeTbeil. Haiinure nepuMerp TpeyrojibHUKA.

Hanummre Tpu yncna, Kaxaoe u3 KOTOpbIX Ooubiie 3,82 u meHbie 3,84.

HaiinuTe 3HaueHne BbIpakeHus1, BEIOUpast y10OHBINA TOPSIOK BRIYHCICHUN:

1) (5,94 +2,383) —3,94; 2) 0,852 — (0,452 + 0,214).
Bapuanr 3
CpaBaure: 1) 12,598 wu 12,6; 2) 0,257 u 0, 2569.
Oxkpyraute: 1) 17,56 mo necsartsix; 2) 0,5864 10 THICSAYHBIX.
Bemonuute peiicteus: 1) 4,36 +27,647; 2)32,4-17,23; 3) 50 — 22,475.

CkopocTh KaTepa 1o TeUeHUIO peku paBHa 19,6 kM/4, a cOOCTBEHHAst CKOPOCTh Karepa — 18,3 km/u.

Haiinnre ckopocTh KaTepa NPOTUB TEYEHUS PEKH.

Brrunciure, 3anncaB JaHHbIC BEJIMYMHBI B IEHTHEPAX:

1) 6,7 u + 584 kr; 2) 6 11 2 kT — 487 KT.

Opna cTopoHa TpeyrojibHuKa paBHa 3,7 cM, uto Ha 0,9 cM Gombliie BTOpOi CTOPOHBI U Ha 1,2 cM
MeHbLIE TpeThel. Halinure nepuMerp TpeyrojabHuKa.

Harnumure Tpu uncia, Kaxaoe u3 KOTopeIx Oosbie 7,87 u MeHble 7,89.

Haiigure 3HaueHue BeIpakeHus, BbIOMpasi yA0OHBIN MOPSAI0K BEIYUCICHU:

1) (6,73 +4,594) —2,73; 2) 0,791 - (0,291 + 0,196).
Bapuant 4
CpaBuute: 1) 16,692 wu 16,7; 2)0,745 u 0, 7438.
Oxpyrnure: 1) 24,87 no necsaTbix; 2) 0,8653 10 THICSIUHBIX.
Beinonuute nericteus: 1) 6,72 + 54,436; 2) 27,6 — 15,72; 3) 40 — 11,825.

CkopocTb KaTepa NpoTHB T€UEHUs peKu paBHaA 17,8 km/4, a COOCTBEHHast CKOPOCTh

karepa — 19,4 xm/4. Haliiute ckopocTh KaTepa 1o TEUEHUIO PEKU.

BrruncnuTe, 3anucaB JaHHbBIE BETUYUHBI B METpax:

2) 2,8 M+ 524 cwm; 2)4m 6 cm— 257 em.

Opna cTopoHa TpeyrojabHuKa paBHa 5,1 cM, uTo Ha 2,1 cM MeHblIe BTOpOH cTOpoHbI ¥ Ha 0,7 cm
Oonbiie TpeTbell. Halinure nepuMerp TpeyrojibHUKa.

Hanummre Tpu uncna, kaxaoe u3 KOTopsix 6onbiie 1,34 u menbie 1,36.

Haiinure 3HaueHune BeIpaskeHus1, BbIOWpast y100OHBIA MOPSIIOK BRIYHCICHUM]:
2) (7,86 +4,183) — 2,86; 2) 0,614 — (0,314 + 0,207).

Kounrpouabnas padora Ne 8

YMHO:KeHHe U 1ejieHne 1eCATUYHBIX Apooeii

Bapmuanr 1
Brrauciure:
1) 0,024 -4,5; 3) 2,86 : 100; 5) 0,48:0,8;
2) 29.41-1000; 4) 4:16; 6) 9,1:0,07.

Haiinure 3Hauenue Beipakenus: (4 —2,6) - 4,3+ 1,08 : 1,2.
Pemmmre ypaBuenue: 2,4 (x +0,98) = 4,08.



Motopnas noaka mibia 1,4 4 mo Te4eHuto peku u 2,2 4 npoTuB TeueHus. Kakoi myTs npeogosiena
JI0JIKA 3a BCE BpEMSI IBHIKEHUS, €CIIU CKOPOCTh TeUeHHs paBHa 1,7 KM/4, a COOCTBEHHAs! CKOPOCTb JIOJIKH
— 19,8 km/4?

Eciu B HEKOTOPOIA JECATHYHOM IPOOH MEPEHECTH 3aMATYIO BIIPaBO Yepe3 OaHy udpy, TO OHA
yBenmmuutcs Ha 14,3 1. Haiiaure 3Ty 1po0s.

Bapuanr 2
Brruucnure:
1) 0,036 - 3,5; 3) 3,68 : 100; 5) 0,56:0,7,
2) 37,53-1000; 4) 5:25; 6) 5,2:0,04.

Haiigure 3nauenue Beipaxkenus: (5-2,8)-2,4+1,12:1,6.

Pemmre ypaBuenue: 0,084 : (6,2 -x) =1,2.

Karep mbut 1,6 4 mpoTuB TedeHUst peku U 2,4 4 1o TeueHuto. Ha ckoibko O0JIbIIe MpoIuIbLl KaTep,
JIBUTASICh 110 TEUECHUIO PEKH, YEM MPOTHUB TEUCHHS, €CIIM CKOPOCTh TEUEHHUs PeKH paBHa 2,1 kM/4, a
coOCTBEHHAs! CKOPOCTh Karepa — 28,2 km/4?

Eciu B HEKOTOPOIi MEeCATHYHOM TPOOH MEPEHECTH 3aISITYIO BICBO Yepe3 OAHY UQpy, TO OHA
yMmeHbIuTcs Ha 23,76. Halinure 3Ty 1po0sb.

Bapuant 3
Brrauciure:
1) 0,064 -6,5; 3) 4,37 : 100; 5) 0,63:0,9;
2) 46,52 -1 000; 4) 6:15; 6) 7,2:0,03.

Haiigure 3Hauenue Belpakenus: (6 —3,4)- 1,7+ 1,44 : 1,6.

Pemmre ypaBuenue: 1,6 (x +0,78) = 4,64.

Tennoxon mubwt 1,8 4 mpoTUB TeueHUs peku U 2,6 4 o TedyeHuto. Kakol myTh npeogoesn Terioxoa 3a
BCE BpeMs IBUKEHHUS, €CITU CKOPOCTh TEUEHUs paBHaA 2,5 KM/4, a COOCTBEHHAast CKOPOCTb TEIIOX0/1a —
35,5 km/u?

Ecnu B HEKOTOPO# ecATUUHON ApOOH MEPEHECTH 3aIlATYIO BIIPABO uepe3 OAHYy Ludpy, TO OHa
yBenuuuTcs Ha 15,93. Haiioute 3Ty Apo0s.

Bapmuanr 4
Brraucnure:
1) 0,096 -5,5; 3) 7,89 : 100; 5) 0,76: 0,4,
2) 78,53 -100; 4) 6:24; 6) 8,4:0,06.

Haiigure 3Hauenue Beipakenus: (7 —3,6)-2,8+1,32:2,2.

Pemmte ypaBuenue: 0,144 : (3,4 -x) = 2,4.

MotopHas nozka ruibLia 3,6 4 IpOTHB TeYEHHUs pekH U 1,8 4 o Teuenunro. Ha ckoapKko KMIIOMETpPOB
OoJIblIIe MPOIUIbLIA JIOJKA, IBUTAsICh IPOTHB TEUEHUS , YEM MO TEUEHHIO, €CIIU CKOPOCTh TEUCHUS PEKH
paBHa 1,2 kM/4, a COOCTBEHHasi CKOPOCTh JIOJIKU — 22,4 kM/4?

Ecnu B HEKOTOPO# 1ecATUYHON APOOH MEPEHECTH 3aIATYIO BIEBO Yepe3 OJHY LU(py, TO OHA
yMeHbIIuTCs Ha 29,52. Haligute 3Ty Apo0hk.

Konrpoabnasi padora Ne 9

Cpennee apudpmernueckoe. IIpoueHTsl.
Bapmuanr 1



Haiinure cpennee apudmernaeckoe uucen: 32,6; 38,5; 34; 35,3.

[Tnomans nond pasHa 300 ra. Poxxbro 3acesun 18 % nosns. CKoIbKO TeKTapoB MOJIs 3acesin
pOXbI0?

[etst kynun kaury 3a 90 p., uto coctasiseT 30 % Bcex AeHer, KoTopble y Hero 0butn. CKOIBKO
nexer obut0 y Iletn?

Jlonka mutbia 2 4 co ckopocThio 12,3 kM/4 1 4 4 co ckopocThio 13,2 km/4. HaliquTe cpenHioo
CKOPOCTb JIOJIKH Ha BCEM ITYTH.

Typuct npowén 3a Tpu 114 48 kM. B niepBbIil n1enb ol npowén 35 % Bcero mapupyra. [Tyt
MIPOMICHHBIN B MEPBBIN J1€Hb, cocTaBisieT 80 % paccTosiHus , IPOWAECHHOTO BO BTOPOH JICHb.
CKOJIbKO KMJIOMETPOB IIPOLIEN TYPUCT B TPETUM JEHB?

B niepsriii nens [lera npountan 40 % Bceit kauru, Bo BTopoil — 60 % ocTajibHOTO, a B TPETUH -
ocraBmuecs 144 ctpanunupl. CKOJIBKO BCErO CTPAHULL B KHUTE?

Bapuanr 2

Haiigure cpennee apudmernyeckoe uucen: 26,3; 20,2; 24,7; 18.

B mikone 800 yuyammxcs. CKOJIbKO MATUKIACCHUKOB B 3TOU IIKOJIE, €CJIM U3BECTHO, YTO MX
KOJIMYECTBO cocTaBiisieT 12 % KoJMuecTBa BCEX ydaluxcs?

Hacoc nepekauan B 6acceiin 42 M3 Bopl, uTo cocranseT 60 % 00béMa Oacceitna. Haiinure 06béM
Oacceifna.

ABTOMOOWIIB €xaJT 3 9 CO CKOPOCTBIO 62,6 KM/4 1 2 9 O CKOPOCThIO 65 kM/4. Haliure cpenHio0
CKOPOCTh aBTOMOOMUJISI HA BCEM IMYTH.

Tokaps 3a Tpu aus uzrorosuia 80 neraneil. B nepBrlii 1eHb oH BeimonHmI 30 % Bcelt paboThI.
N3BecTHO, UTO KOTUYECTBO JIeTale, M3TOTOBJICHHBIX B MEPBBIN JeHb, cocTaBiseT 60 % xonnyecTBa
JeTaneit , U3TOTOBIEHHBIX BO BTOPOH ieHb. CKONBKO JeTalieil N3roTOBUII TOKAph B TPETHH JIeHB?

B niepBrIii neHb TpakTopHas Opurana Bcnaxana 30 % mioiaau Bcero mois, Bo BTopor — 75%
OCTaJILHOTO, a B TPETHIl - ocTaBimuecs 14 ra. Haitaure mmomianp moss.

Bapuant 3

Haiigute cpennee apudmernyeckoe uncen: 26,4; 42,6; 31,8; 15.

B marasun 3aBe3nu 600 kr oBomeit. Kaptodens cocranisier 24% Bcex 3aBe3EHHBIX OBOLICH.
CKOJIBKO KHUJIOTPaMMOB KapToQestsi 3aBe3JIM B Mara3uH?

3a mepBbIi IeHb TYpUCT Mpomén pacctosiaue 18 kM, uro cocrabisieT 40 % Bcero myTu, KOTOPHIN OH
JOJDKEH Ipeojonets. Haliiure ey myTH, KOTOPBIN TOJKEH MPOUTH TYPHUCT.

Karep mibin 1,5 4 co ckopocthio 34 kM/4 1 2,5 4 co ckopoctbio 30 km/4. Haliaute cpenHioro
CKOpPOCTb KaTepa Ha BCEM ITyTH.

3a Tpu AHA oneparop HaOpan Ha kommnbioTepe 60 cTpanuil. B mepBbiii 1eHb ObUTO BBIMOIHEHO 35
% Bceilt paboTbl. O0BEM paboThI, BEIIOTHEHHOW B TIEPBBIN AeHb, cocTaBisieT 70 % paboThl,
BBINTOJIHEHHON BO BTOPOH JIeHb. CKOJIBKO CTpaHUI] OblJI0 HAOpaHO B TPETUH 1€HB?

3a nepBslii yac ObUT0 Mpoano 84 % Bcero MOpOKEHOro, 32 BTOpoit — 78 % ocTanbHOTrO, a 3a TPeTHil
— octapmrecs 44 nopuun. CKOIBKO MOPIUNA MOPOKEHOTO OBLIIO MPOAAHO 3a TpH Yaca?

Bapuant 4



Haiinure cpennee apudpmerndeckoe uncen: 43,6; 21,8; 32,4; 11.

ITnomane napka pasHa 40 ra. ITnomane o3epa cocrasiser 15 % muomanu napka. Haiiaure
IIOLIA/1b 03€pa.

3a mepBbIii Yac IBMKEHUS aBTOMOOMITL TIPEOA0JIEI PACCTOSIHUE 72 KM, 4TO cocTaBisieT 24 % ITHHBI
BCETO IyTH, KOTOPBI eMy Ha/o npoexars. Halaure o0muii myTh, KOTOPBII MPEeoaoiIesn
aBTOMOOMIIb.

UYepemnaxa nmossna 2 9 co ckopocThio 15,3 M/4 u 3 4 co ckopocThto 12, 4 M/4. Haiinute cpeaHioro
CKOpPOCTH Ueperaxu Ha BCEM IyTH.

Tpu Hacoca HaNOIHUIIM BO0i Gacceitn o6béMom 320 M3, Tlepsslif Hacoc 3anomHun 6acceiin Ha 30
%, uto coctaBiseT 80 % o0bEMa BOJIbI, KOTOPYIO Mepekayan BTopoit Hacoc. Haiinure 00bEM BOJIbI,
KOTOPYIO IlepeKaydall TPeTHi Hacoc.

B niepBslii nens Typuct npomén 20% Beero nmytu, Bo BTopoi — 60 % ocTalibHOTO, a B TPETUN —
ocrasiuecs 24 kM. Hailiiute nauHy nyTy, KOTOPBIA IPOMIEN TYPUCT 3a TPH JIHS.

Kontpoabnas padora Ne 10
O0001meHne U cucTeMaTH3ALUsA 3HAHUIN yYALuXcs

3a Kypc MaTeMaTHKH 5 KJjiacca
Bapuanr 1

Haiigure 3Hauenue Beipaxkenus: (4,1 — 0,66 : 1,2) - 0,6.

Muma mén u3 oguoro cena B apyroe 0,7 1 o nosto u 0,9 4 uepes nec, npoias Becero 5,31 km. C
KaKOM CKOPOCTHIO M€ MuIiia yepes jiec, €CIJIH I10 MO0 OH ABUTAJICS CO CKOPOCThIO 4,5 kM/4?
Pemmte ypaBuenue: 9,2x — 6,8x + 0,64 =1

8
IupuHa MPAMOYTOIBHOTO TTapaUIe/ISUIeIa paBHa 4 CM, YTO COCTABIISCT Tz CrO JUIMHEL, a BHICOTA
cocrapisieT 40 % ayunbl. Beraucnure 00beM mapasuiesenurnea.

. 3 11 1,3
Beimonaure neiicteus: 20 : (6—+1—)—(4--2>):5.

14 14 4 Ta

Cpennee apudmernueckoe 4eThIpEX drcel paBHO 1,4, a cpeqHee apudMeTuIeckoe TpEX APYTrux
yucen — 1,75. Haitnure cpegnee apumMeTHIECKOE ITHUX CEMU YUCE.

Bapmuanr 2

Haiinure 3nauenue Beipakenus: (0,49 : 1,4 —0,325) - 0,8.

Karep mput 0,4 4 no Teuenuto pexu u 0,6 4 npoTuB TeyeHus1, npeogoses Beero 16,8 kM. C kakon
CKOPOCTBIO IUIBUI KaTep M0 TEUYEHHUI0, €CJIU TPOTUB TEUEHUS OH ILJIBLI CO CKOPOCThIO 16 KM/4?
Pemmte ypaBuenue: 7,2x —5,4x + 0,55 =1

[IInprHa IpsAMOYTOJIBHOTO MapajuiesenuIesa paBHa 3,6 CM, 4TO COCTABIISIET % €ro JUIMHBI, a
BBICOTa cocTaBisaeT 42 % mnuHbl. Beraucnure o0beM mapauiesenumnesa.

Breimmonuute neficteus: 30 : (17% -5 g) + (72— 4%) 7.

Cpennee apudmernueckoe TpEX YuceN paBHO 2,5, a cpeiHee apupMETUYECKOE ABYX APYTUX YHCENT
—1,7. Haiinure cpeanee apupMeTHYECKOe 3TUX IMATH YUCET.

Bapuant 3



Haiinure 3Hauenue Beipakenus: (5,25 -0,63:1,4)-0.4.
[Térp mén u3 cena k o3epy 0,7 4 mo 0JJHOM JOpore, a BO3BpaTUiICcA 1o apyrou popore 3a 0,8 4,
npoiias Bcero 6,44 kM. C kakoi ckopocTtbio mén [1ETp k 03epy, eciau Bo3Bpalaics OH €O
CKOpOCTHIO 3,5 Kkm/4?
Pemnre ypaBuenwue: 7,8x — 4,6x + 0,8 = 12.
6

HIuprHa npsMOyroJsHOTo Hapajienenuneaa papaa 4,8 M, 4TO COCTaBIISAET 2 CrO JUIMHBL, a
BbICOTa cocTaBiisaeT 45 % nnuubl. Berancnure o0beM napaienenumnesa.

. 12 5 4 .3
Beimonuute peiictBus: 10 : (2 ot 1 E) -3 i 1;) . 6.
Cpennee apudmMerndeckoe ity Yucesn paBHo 2,3, a cpeaHee apuhMETHIECKOE TPEX IPYTUX YHCET
—1,9. Haiinure cpeanee apupMeTHIECKOE ITUX BOCBMH YHCEI.

Bapuanr 4

Haiinure 3Hauenue Beipaxkenus: (4,4 — 0,63 :1,8) - 0,8.
ABtomoOmib exan 0,9 1 mo acansTupoBanHoii qopore u 0,6 9 M0 TPYHTOBOM, ITpoexas Bcero 93,6
kM. C KaKo#l CKOpOCTBIO JBUTAJICS aBTOMOOMIIb 10 ac(aibTUPOBAHHON JJOPOTe, €CIIH 110 TPYHTOBOM
OH €XaJI CO CKOPOCThIO 48 KM/4?
Pemmte ypaBuenue: 3,23x + 0,97x + 0,74 = 2.
8

HIuprHa npsSMOYyroJpHOTO apajuieNienueaa papaa 3,2 ¢cM, 4TO COCTABIISAET 2 CrO JUTHHBL, 2
BbICOTa cocTaBiseT 54 % anuubl. Beraucnure o0beM napaviesenumnesa.

. 8 15 1,3
Bemmonnute neiictBus: 50 : (145 + 5 Z) —(6 o 2 E) 9.
Cpennee apudMeTnueckoe MIeCTH Yucell paBHO 2,8, a cpeaHee apupMETHIECKOe YeTHIPEX IPYTHUX
yucen — 1,3. Haiiagure cpeanee apupmeTnyeckoe 3TUX JECSITH YUCEN.



